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＜アンケート実施期間＞
2020年12月02日（水）～2020年12月25日（金）

有効回答：52社（IT・通信 / インターネット・広告・メディア 業界）
調査方法：採用ご担当者様を対象にWeb上、メール配信により調査

■従業員規模

～50名

54%

51～100名

15%

101～500名

23%

501～1000名

6%

1001名～

2%

調査概要
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採用している

79%

採用していない

21%

中途採用実施状況 ※単一回答 ー 現在中途採用を行っていますか ー

■全体

全体で約80%の企業が「採用している」と回答。

前回8月調査時と比較して回答数に差はあるものの採用の有無に

関する割合の変化は見られずコロナ禍ではあるが採用活動への影響は

他業種と比較して低い傾向にあることが伺える。

＜2020年8月調査時＞（回答数：24社）
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採用している

79%

採用していない

21%



■従業員規模別（※割合上位3従業員規模）

[50名以下]（54%） [101~500名]（23%）

従業員規模別でも「採用している」と回答した企業が過半数を超えた。

一方で、[50名以下]の企業は全体の割合を17%下回り、64％の企業にとどまった。

[51～100名][101～500名]の企業では採用していると回答した企業が100%・92%と高い割合を占めた。
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[51~100名]（15%）

中途採用実施状況 ※単一回答 ー 現在中途採用を行っていますか ー

採用している

64%

採用していない

36%

採用している

100%

採用している

92%

採用していない

8%



9.8%

39.0%

58.5%

90.2%

経営者・部長クラス

課長クラス

メンバークラス（若手）

メンバークラス（中堅）

2.4%

2.4%

2.4%

19.5%

24.4%

26.8%

90.2%

その他

バックオフィス未経験者

営業未経験者

バックオフィス経験者

エンジニア未経験者

営業経験者

エンジニア経験者

採用職種とポジション ※複数選択 ー 現在採用している職種とポジションを教えてください ー

■職種 ■ポジション
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＜職種＞

[エンジニア経験者]を求める企業が90.2%とほとんどを占めた。次点の[営業経験者]が26.8%、次に[エンジニア未経験者]

が24.4%と、大きく差の開く結果となっており、業界において求める層が経験者に集中していることがわかる。

＜ポジション＞

職種においての回答で[エンジニア経験者募集]がほとんどを占めた結果と比例して、ポジションにおいても

[メンバークラス（中堅）]の回答が90.2%と最も高かった。次いでメンバークラス（若手）が約60％を占める結果に。

若手～中堅層を求める企業が多い結果となった。



2.4%

2.4%

12.2%

14.6%

17.1%

41.5%

65.9%

その他

無い

面接実施後の辞退が多い

面接のドタキャンが多い

内定辞退が多い

応募獲得に苦戦している

応募は集まるが、ターゲット人材からの応募獲得に苦戦し、書類通過率が悪い

課題について ※複数選択 ー 課題に感じていること、お困りのことがあれば教えてください ー
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コメント採用課題に関しては、[ターゲット人材からの応募獲得]に苦戦していると回答している企業が65.9%と最も高い結果に。

経験者×中堅層や若手採用をしている企業が多いことから一定層に企業が集中し取り合いが激しくなっていることが要因していると予測される。

次いで[応募獲得]に苦戦している企業も41.5％と、 [応募]に関して課題を感じている企業が大半であった。

全体の採用フロー（応募獲得（ターゲット応募）⇒ 面接 ⇒ 面接実施 ⇒ 内定）の中でも、前段階に課題を感じている企業が多い結果である。

辞退やドタキャンに悩む企業も一定数いることから、応募があった候補者に対して選考を通していかに動機づけしていくかの課題があることも

伺える。その他の回答としては、「女性技術者の不足」「テレワーク導入における受入体制」などの回答が得られた。



変化なし

66%

採用が難しいと

感じている

22%

採用がしやすくなった

12%

コロナ前後での中途採用活動の変化 ー コロナ前と比較して現在の採用状況について教えて下さい ー

■中途採用活動の変化
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コロナ前後での中途採用の変化に関する調査では

66％と過半数を超える企業が[変化を感じていない]と回答。

残りの22％は[採用が難しいと感じている]と回答し、

12%が[採用がしやすくなった]と回答した。

＜[採用が難しいと感じている]と回答した企業の理由＞

「コロナの影響において募集を控えていた企業が再開したことにより母集団形成に苦慮」

「IT経験者の採用が難しくなった」「未経験者や年齢が高い人の応募が多い」等、

経験者採用に関する記述が多く挙がった。 中には、「案件が少なくなりすぐすぐの採用

がしづらくなった」「社内の採用条件が高くなり転職市場と相場が合わなくなった

（母集団の不足・ターゲットの年収高）」といった社内の内的要因も挙がった。

＜[採用がしやすくなった]と回答した企業の理由＞

「ターゲット層の母集団形成がしやすくなった」「応募比率が2倍程度に上がった」

「会社説明会などオンライン開催が主流になり、エントリー数が増加した為」

「優秀な人材からのエントリーが増えた。」など応募に関する記述が挙がった。



3.0%

6.1%

6.1%

6.1%

15.2%

24.2%

24.2%

90.9%

その他

未定

バックオフィス未経験者

営業未経験者

バックオフィス経験者

営業経験者

エンジニア未経験者

エンジニア経験者43.9%

36.6%

2.4%

17.1%

採用拡大 現状維持 採用ストップ 未定

今後の中途採用計画 ー 2021年の中途採用計画と採用予定職種を教えてください ー

■中途採用計画（2021年以降） ■採用予定職種

＜中途採用計画＞

2021年の中途採用計画に対しては採用拡大が43.9%と、人員を増やしていく企業の回答結果が最も多い割合を占めた。

現状維持も36.6％と、合わせて約80％の企業が引き続き採用活動を行っていく。

＜採用予定職種＞

採用予定職種においても、現在採用中の職種割合と同様の傾向がみられ、エンジニア経験者採用が90%であった。

引き続きエンジニアの経験者採用を行う企業は、企業間同士のバッティングが厳しい状況にあることが予測される。
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続きはこちらから
ダウンロードして

ご覧いただけます！

資料ダウンロード

Click

続きはこちらから

typeサービスサイトはこちら：https://type.jp/keisai/

エンジニア採用を強みとする転職サイト「type」が解決します！

https://info.type.jp/downloadpage-type/recruitment-survey/2020-12/
https://info.type.jp/downloadpage-type/recruitment-survey/2020-12/
https://type.jp/keisai/

